



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

中區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

胡杏珊

2022年12月7日

冀透明化稽查執法情況

《公共街市管理制度》於今年元旦起生效，實施至今差不多有一年時間。在實施初期，市政署向攤販展開相關宣導工作，在廣大攤販的配合下，街市管理工作整體暢順。

最近有部份攤販反映，《公共街市管理制度》檢測攤販的出勤率存在不透明的情況，署方雖安排稽查人員每日到街市巡查 2 至 3 次，記錄攤販是否親自經營或持續經營，但稽查人員許多時候只在「遠處觀看」或以「路過」形式查看，在攤販並不知情的情況下已被登記，再者，出勤率的總表有時要等 2 至 3 個月才作一次匯總，經營者難以回憶幾個月前的事情或進行解釋。

為此本人有以下建議：

1. 建議在街市內設指紋識別機，以每天親自打咭模式；
2. 相關稽查人員巡查時，可向攤販或經營者予以簽名作實名登記；
3. 以拍照作即時紀錄，減少誤會的情況發生；
4. 與此同時，出勤率匯報表應以每月作結，並向攤販公示證明。